

Политический имидж России на материалах текущей американской прессы

Колодкина Екатерина Сергеевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
иностраных языков и регионоведения, Москва, Россия

E-mail: catherine94@inbox.ru

Политический имидж государства играет важнейшую роль в современном глобализованном обществе, так как во многом является определяющим фактором в сфере международных отношений. От того является ли этот имидж позитивным или негативным, зависит успешность проведения внешней политики государства, развитие торгово-экономических, а также культурных отношений с другими странами. Сегодня мы можем наблюдать бурное развитие информационных технологий и все возрастающую роль средств массовой информации. Действительно, СМИ являются одной из главных движущих сил в формировании имиджа государства. Информация - это своего рода очень действенный ресурс власти, инструмент формирования общественного мнения.

Политическому имиджу России уделяется достаточно много внимания в качественной прессе США. Учитывая то, что на сегодняшний день Соединенные Штаты являются одной из самых развитых стран мира и играют огромную роль на международной арене, очень важно иметь представление о том, каким видится политический имидж России в американской прессе, а следовательно и в американском обществе.

Характеризуя политический имидж России, важно обратить внимание на имидж президента РФ, имидж правящей элиты РФ и имидж политической оппозиции в РФ, изображенный в американской прессе.

Данные заключения были сделаны на анализе 48 статей в качественных изданиях США в период с сентября 2013 по май 2014 г. Переводы статей сделаны самостоятельно.

Имидж президента РФ

Политический имидж Владимира Путина предстает больше в негативных красках на страницах качественной прессы Соединенных Штатов. Главное, за что критикуют российского президента, это всяческое подавление демократии, политического инакомыслия, свободы слова и прессы, за чересчур сильную власть в стране, в которой нет места справедливому правосудию и равновесию сил. *«Путин подавляет демократию, политическое инакомыслие и экономическое развитие, чтобы не ослаблять свою железную хватку и не упускать власть».* [n1] Внешнеполитический курс Путина также жестко критикуется западными обозревателями. Они говорят о политике силы, принуждения, экономике насилия, постоянной демонстрации военной мощи, о пренебрежении международным правом и правом государств на политическую свободу. *«Его мировоззрение резко отличается от взглядов европейских и американских лидеров. Он не разделяет их почтительного отношения к международному праву и к нерушимости границ, которые, по мнению Запада, можно менять только путем переговоров в соответствии с нормами правосудия и требованиями закона. Ему безразличны права человека и политические права. Прежде всего, Путин держится конфронтационного мировоззрения. Вопреки вере Запада в важность взаимовыгодных отношений между странами, Путин во всех действиях видит победивших и проигравших. Когда одна сторона получает выгоды, вторая обязательно должна что-то потерять. Для него суть игры состоит в обретении, сохранении и приумножении силы и власти».* [n2] В общем, В. Путин предстает в прессе США в образе тирана, автократа, диктатора, экспансиониста, который готов пренебречь любыми принципами во

благо своих интересов. Однако, в прессе Соединенных Штатов есть и защитники российского лидера, которые говорят о несправедливой демонизации образа Путина, о том, что он достойный, сильный, заслуживающий уважения политик, которого не могут правильно понять и оценить ни американская, ни европейская общественность.

Имидж правящей элиты РФ

Имидж правящей элиты России в американской прессе можно охарактеризовать как скорее негативный. Этому существует достаточно простое объяснение. Правящая элита России - это близкие Путину по духу, целям, средствам достижения этих целей люди, которые не только следуют курсу российского президента, но и принимают активное участие в его формировании. *«Власть в современной России зависит в первую очередь от благосклонности автократа»*. [n3] Кроме того, в западной прессе политическая элита России представлена в образе коррумпированных чиновников, действующих во благо личных интересов и против народа.

Имидж политической оппозиции в РФ

Имидж российской оппозиции действительно является важнейшим компонентом политического имиджа России. Не случайно взоры многих американских СМИ обращены на эту сторону жизни российского общества и государства, которых, по их мнению, надо еще долго «учить демократии». Американская пресса осуждает действия властей, направленные на подавление оппозиции, поскольку считают, что России необходимо политическое соперничество в высших кругах власти. *«Если России что-то и нужно, то это серьезная оппозиция, которая может предложить действующему авторитарному режиму реальное политическое соперничество»*. [n4]

Таким образом, мы ясно можем видеть, что политический имидж России в американской прессе носит ярко выраженную негативную окраску. Во многом это объясняется неприятием политики российских властей, их принципов управления государством, а самое главное полным непониманием российской действительности. Не все страны должны жить и функционировать по образцу Соединенных Штатов. У каждой страны своя история, своя культура, свой багаж успехов и поражений, проб и ошибок. Все имеют право избирать свой путь развития. Однако, в то же время необходимо считаться с мнением международной общественности и стараться выстраивать продуктивную политику взаимодействия с другими государствами, ведь от этого зависит и внутреннее благополучие страны, а цель любого достойного государства - это благополучие своих граждан.

Источники и литература

- 1) «McCain Blasts Putin in Pravda: He's Made Russia a 'Friend to Tyrants'», URL: <http://www.thedailybeast.com/articles/2013/09/19/mccain-blasts-putin-in-pravda-he-s-made-russia-a-friend-to-tyrants.html>
- 2) «Putin Acts, the West Talks», URL: <http://www.wsj.com/news/articles/SB100014240527023037308045794376>
- 3) «Putin and His Judo Cronies», URL: <http://foreignpolicy.com/2014/05/15/putin-and-his-judo-cronies/>
- 4) «The Fight for the Soul of Russia's Opposition», URL: <http://foreignpolicy.com/2013/09/26/the-fight-for-the-soul-of-russias-opposition/>